

Будьте бдительны!

Красные войска заняли Керчь. Теперь уже весь Крым охвачен советскими войсками, которые смело с лица Таврического полуострова всю южную контр-революцию. Сам Врангель и его близкие бежали, оставив многие тысячи именных и громадные трофеи в Феодосии и Керчи. Так бесславно метали последние отечественные враги Советской России.

Отгла вечно угроза Красному Домодему басееву. Великая ко чегарка Советской России, Домовик басеев может теперь беспрепятственно марш в все силы для того, чтобы дать Республике срочный уголь.

После гибели Врангеля начнут отпадать шайки бандитов на юго-западе и Украине.

Торжествуя победу, рабочие и крестьяне России должны бдительно оставаться на своих постах. После разгрома Врангеля буржуазия Запада в своем большинстве готова истребить Советскую Россию и возобновить с ней торговлю. Почти все газеты Англии требуют начала торговых сношений с Советской Россией.

Но есть другое буржуазное течение в Англии, это — военная партия, во главе которой стоят ан-

глийский министр Черчилль, эта партия не прекращает козней против Советской России. Военная партия хочет ныне захватить Грузию, и Батуми и создать, таким образом, новый фронт на юге армий Советской России захватив одновременно Баку и его нефтяные богатства.

Советская Россия надеется, что в Англии восторжествует намерение групп, стоящих за возобновление сношений с Советской Россией Советская Россия предупреждает буржуазию Запада, что она отразит все попытки истребить новую войну рабочим и крестьянам Советской Республики.

Рабочие и крестьяне России остаются на своих боевых постах. Бдительность и стойкость proletариата России докажет странам Запада, что тщетны будут все новые попытки борьбы с советским строем. Мы должны добить до конца отступающую в беспорядке банду Пятакова. Мы должны истребить Балаховича. Мы должны удержать нашу работу по восстановлению хозяйства страны.

Рабочие и крестьяне! Стойте бдительно на ваших революционных боевых постах! Победа не за горами. (Рядно.)

И тут не везет.

С первого же дня существования Советской власти в Алтайской губернии разбежавшиеся колчаковские молодчики и спекулянты, которых в большом количестве расплодил в Сибири бывший омский царь, повели усиленную, гнуснейшую агитацию против Советской власти. Одни из них пытались подцепить алтайского мужика на учредительную удочку, по примеру 1918 года, другие старались прельстить его прелестями анархизма, а третьи, наиболее откровенные, просто выбрасывали черносотенный лозунг: «бей жидов, спасай Россию!» — и ждали с замыренным сердцем массовых крестьянских восстаний против Советской власти.

И они уже предвкушали приятные барыши от такой комбинации, когда в Сибири можно было бы еще раз одурочить крестьянство и посадить ему на шею нового владыку, вроде Колчака, который усердно бы сибирякам такую жаркую баню, от которой чертам тошно бы стало. А почва для них, казалось бы, самая подходящая: Советская власть берет у крестьян хлеб, а взамен ничего не дает, или дает очень мало, потому что у самой ничего нет, пока не заработают, как следует, фабрики и заводы.

Тут, казалось бы, только немощно поагитируй, озлоби крестьянина, наври ему побольше на коммунистов и Советскую власть, — и готово: крестьяне валом пойдут в белогвардейские отряды, и тогда крышка коммунистам и Советской власти.

Но вышло не так, как хотелось и думалось красам с разбитого колчаковского корабля.

Правда, пока мы еще немногим можем обрадовать крестьянина, потому что нет у нас в достаточном количестве товаров, нужных крестьянину, да и порядки в наших советских учреждениях такие, что много еще придется поработать над ними, почистить их, уничтожить волокиту, а кой-где и бюрократизм.

Но от этого далеко еще до исполнения тайных надежд колчаковских карателей. Крестьянами не забыт урок 1918 года. И редко-редко кто из кулачьи бывает настолько глуп, что добровольно сунет свою голову в петлю, подвываясь на нежное, любовное кулацкому сердцу воркующие какое-нибудь залетное эсеровское сушечка.

Нет, кулаки Алтая вовсе не дураки, они понимают, с какого конца спаржу едят. Они знают, что если сейчас Советская власть забирает у них хлеб, мясо, шерсть и прочие продукты, то с приходом новой какой-нибудь белой власти

с него стянут не только эти продукты, но, пожалуй, и его собственную шкуру кусок: с голытьбы деревенской белая власть при всем ее желании, многим похититься не сможет, как, разве, дупленку над ней отведет, перепоров ее проломом да перевязав пополам. А ведь буржуазная власть не святая, с неба звезд не хватает, — ей тоже нужны и хлеб, и мясо, и все другое, а расплачивать ся нечем, — товаров из-за границы не привезешь по воздуху, если железные дороги никуда не годятся, а на деньги кулак не продает, — ну и придется драть так, как раньше мужику и во сне не снилось.

Начал было в Алтайской губернии фордыбачить авантюрист Рогов, разные колесца выдвигать — вырезать ячейки и сель не совети. Звал себе на подмогу кулаков, — да не пошли — и приницел ему пустить себе пулю в лоб, когда беднота приперла его к стенке.

Были и другие — Шинкин, Смоленн, Чайников, Плотников, Новоселов.

Штабе капитан Шинкин по добру-по здорову убрался из пределов Алтайской губернии. Смоленн, Чайников и Плотников убиты крестьянами, а Новоселов отправился в Ново-Николаевск сдаваться на милость Советской власти, которая обещала ему прощение за все его художества.

Все эти господа, пытались поднять среди крестьян восстания против Советской власти, но из этой затеи выходила одна смехотка: к ним шли только разбойники с большой дороги, колчаковцы и забуддыги-пьяницы, которым море по колено.

Толстая крестьянская глупба была за Советскую власть.

Конечно, при таких условиях трудно раздуть кадло против Советской власти. Плотников так и писал в своей записной книжке: «Ничего не выходит... Никто не встает... Придется, видно, пропадать, как собаке... А тут еще лошади ушла, — совсем хоть пропадай...» И через каждые два слова добавлял «маму», — в пьяном виде, должно быть, писал покойник!

Так кончились попытки разных пройдох и авантюристов поднять в Алтайской губернии восстание против сильной и крепкой рабоче-крестьянской власти.

И все попытки такого рода в будущем обречены на явную неудачу.

В особенности теперь, когда трудовое крестьянство поняло необходимость выполнять разверстку, выполняет ее и, несомненно, выполнит к сроку. П. Качинский.

Красный Крым.

Оперативная радио-сводка за 17 ноября.

В Феодосийском районе наши части вышли на всем фронте на побережье.

В Керченском направлении наша конница без боя заняла город Керчь, где захвачены колоссальные трофеи.

Бьем Петлюру и Балаховича.

В Летичевском направлении наши войска достигли пунктов в 12 верстах юго-восточнее Летичева и успешно продолжают наступление.

В Проскурвском направлении, разбив в упорных боях противника, мы подвигаемся к реке Буг. Взятые пленные, пулеметы и трофеи.

В Каменец-Подольском направлении 16 ноября нами взят город Каменец-Подольск.

Военком полевого Штаба Р. В. С. Р. Данишевский.

Мирные переговоры с Польшей.

МОСКВА, 16 XI. 13 ноября в Раге начались переговоры об окончательном мире с Польшей. Тор. И. Ффе указал, что во время перемирия настроение польского общества изменилось в благоприятную сторону Советской России. Польское командование допустило целый ряд нарушений условий перемирия: польские войска до сих пор не отведены из пределов России; допущено нахождение отрядов Балаховича и Петлюры; польское правительство заключает договоры с Петлюрой, вице-главой белого украинского правительства.

Представитель польской делегации Дембский, отвечая на эти за-

мечания заявил, что польское общество считает войну с Россией заключенной. Чужою считается армия Петлюры и Балаховича, то Польша не может разоружать их, раз она не находится в пределах Польшы. Первое заседание было прервано вследствие угощения Дембского. 14 ноября заседание возобновилось и было подписано соглашение, по которому Польша обязалась произвести немедленный отвод своих войск и закончить его к 19 ноября.

Состоялось соглашение отослать 7 ми сахарных заводов в окрестностях Волыни.

(Роста).

По Республике Советов

Семья красноармейцев.

МОСКВА, 17 XI. Крестьяне села Толмачева, Брянского уезда, наградили скотом и овощами все наймущие красноармейские семьи.

(Роста).

Уральский университет.

МОСКВА, 16 XI. Декретом Совета Народных Комиссаров и города Екатеринбург учрежден в Уральский государственный университет. Находящийся в Екатеринбурге горный институт войска в состав университета. Кроме горного института, в составе университета имеются факультеты: политический, юридический, педагогический, общественный, наук сельского хозяйства и лесоводства и рабочий факультет. Уральский университет является областной выс-

шей школой. В его организации принимал участие целый ряд петроградских профессоров, среди них Пинкевич, Рожков, академик Ферман и другие. Крупные партийные уральские силы входят в состав организационного комитета, принявшего деятельное участие в работе. 8 января объявлено торжественное открытие университета, на которое приглашены представители всех высших учебных заведений республики, а также т. т. Горский, Луначарский, Покровский и др.

За Советским рубежом.

Накануне торговли с Россией.

МОСКВА, 18 XI. Английские газеты пишут, что теперь нет никаких препятствий к возобновлению торговых сношений с Россией. Обмен планами устранил последние препятствия.

(Роста)

Безпристрастное мнение.

МОСКВА, 18 XI. Германские рабочие, ездившие в Россию для ознакомления с положением, вынесли впечатление, что голод и разруха являются следствием постоянных мобилизаций против международного бандитов в Советском правительстве уже вышло из затруднений и достигло на первых успехах

(Роста).

Беззаветно жертвуя жизнью, рабоче-крестьянская армия изгнала Врангеля из Крыма. Кровь лучших сынов Советской России обильно пролита для уничтожения контр-революции на юге.

Вечная память могучим героям, павшим в боях за идеалы коммунизма!

Слава погибшим красным воинам!

Великие подвиги красных героев зовут нас к напряженному труду по восстановлению нашего социалистического отечества.

В Германии.

МОСКВА, 17 XI. В предпринятых, строящихся населении газом, водой и электричеством, незаконный призыв к бойкоту и забастовке называется заключением в тюрьму или денежным штрафом в 15.000 марок. Лидер левых независимых заявил на коммунистическом митинге: Мы жаждем того дня, когда произойдет слияние независимых с коммунистами. Ближайшей задачей нам придется принять решительные действия и потому мы должны смело стать лицом к лицу со всеми возможными последствиями.

(Роста).

Годовщина октябрьской революции — Цели за границей.

МОСКВА, 17 XI. Французская социалистическая газета «Юманите» от 7 ноября вышла с заголовком на первой странице: Да здравствует Советская республика! На первой же странице помещены портреты Ленина, Троцкого и Зиновьева. Там же приведены выдержки из книг Ленина и Маркса.

Камен в статье пишет: официальные представители французского правительства не переставали твердить, что уральская захватническая власть не может быть длительной, но вот уже три года Советская Россия живет. Чудом она выживает от капиталистического мира уже достигла месяцы.

Враги пишут: Мирная буржуазия, беднее атакующая хребет, послуживших на буржуазное право, в течение трех лет не может смирить своих влиятельных русских пролетариат. 10 месяцев Парижской Коммуны оставила в истории на негладкий след. 36 месяцев советского режима открывают новую эру. Советская республика не только живет, она создала, что она развалила погибшего старого общества где выживает только социальная форма, выжила капитала и эксплуатация человеческого труда.

Английские коммунисты опубликовали воззвание, в котором говорят, что, несмотря на все военные действия торговых контр-революционеров, как бесчестную блокаду напастах и тыльных средств, коммунисты решают использовать международную дипломатию. — Советская Россия живет.

Приветствуя третью годовщину, они высказывают надежду, что революционные войны западного пролетариата пройдут на помощь русской революции. Воззвание заканчивается лозунгом: «Да здравствует Рабоче-Крестьянская Советская Социалистическая Республика».

8 ноября в честь третьей годовщины в Лондоне состоялся грандиозный митинг, на котором Мик Мауэ, констатируя русских рабочих, заявил, что третий рабочий день в том, что английские рабочие собираются в этот день лишь для приветствия России. Роберт Вильямс предложил резолюцию, приветствующую против попытки правительства в России и призывающую национальный совет действия против правительства ульямсизма с угрозой новейшего боякота в случае, если оно не откажется от блокады России.

(Роста).

Красная Сибирь.

Рабочий клуб в Тайге.

ТАЙГА, 12 XI. В Тайге открыт первый рабочий клуб в 7 из красных отделанных комитетов. Немецкая группа по изучению наук и литературы.

(Сиброста).

Тиф среди самоедов.

БЕРЕЗОВ, 18 XI. Среди самоедов и отставив заболелая тифом усиливается, много случаев смертности.

(Сиброста).

Керосин Сибири.

30 октября отправлено в Омск Сибирскому 22 цистерны керосина, то есть 18337 пуд. Всего уже отправлено 238 цистерн т. е. 170932 п.

2 ноября отправлено Сибирскому 26 цистерн керосина, т. е. 18721 п. Всего уже отправлено 264 цистерны, т. е. 189 653 пуда.

Выставка северной экспедиции.

КИРЕНСК, 8 XI. Экспедицией по исследованию устья р. Лена устроена выставка картин полярных участников. С первой сивой ледовой экспедиции выезжает в Иркутск и следуют там подробный доклад.

(Сиброста).

Продовольственный фронт.

Сибирядромонт.

ОМСК, 13 XI. Выполнение продовольствия развороти за октябрь в...

— За 3 месяца в Омской губ. изготовлено хлеба фуража 7,693,829 пудов...

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 12 XI. Вторая пятнадцатая продмессия с 6 XI по 11 XI для хлеба фуража...

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 13 XI. К 1-му ноября с начала мясной развороти населения уезда...

ИРКУТСК, 12 XI. В октябре поступило на склады пункты Иркутской губ. и Советского Забайкалья...

На Дальнем Востоке.

На Черемуховских полях.

ЧИТА, 12 XI. Семеновцы, отступая, вывезли на Черемуховских полях все подрывные средства...

В Чите.

ЧИТА, 12 XI. 14 ноября открывается конференция профсоюзной Читы...

Под чужим флагом.

ПЕКИН, 12 XI. Русские фирмы в Манчжурии, Харбине и Владивостоке вывезли французские флаги...

За что карает Чека.

Алтайская Губернская Чрезвычайная Комиссия в заседании 5 августа...

Ябров, Иван Максимович, обвиняемого в участии в ирарельных польских экспедициях...

Ябров, при восстании в Славгородском уезде крестьян против Кочака...

Самарского, Абрама Абрамовича, обвиняемого в активном участии против Советской власти...

При надежде первой Советской власти в Сибирь, как ярый противник тевтонской и прерогатив монархического строя...

Как энергичный коммунистический деятель, служа председателем Славгородской Городской Урава...

В плену Губисполкома.

На пленарном заседании Губисполкома 16 ноября заслушан обширный и обстоятельный доклад Губкомхоза...

ПЕКИН, 12 XI. По сведениям, в Урге все обстоит благополучно. В октябре барон Унгерн был разбит...

Думают укрепиться на Востоке.

ПЕКИН, 2 XI. В Харбине ежедневно происходят заседания японских байковских делегатов...

В Ялони в этом году до августа месяца вышло 165 социалистических изданий...

организованного движения переселенцев в Сибирь, в отношении уже приближенных сюда изорганизованным путем...

По докладу т. Клейнштейна о положении детских приютов Губисполком постановил: 1) образовать под председательством...

По губернии.

Разверстка в Бийском у.

БИЙСК, 11 XI. С сентября в счет хлебной разверстки (4,500,000 п.) выполнено около 37%...

Алтайский пахарь

Самопроверженная труженица.

В глухом, выходящем в впадину културных центров, селе Червоном, Каманского уезда...

Но нечаянно был конец этой юной героини; заразилась тифом, слегла в постель и на 12 й день умерла.

Деревня — красноармейцам.

10-го ноября гражданка Панюшевской волости пожертвовала для красной армии: швейцки 65 пуд, шерсти 1 пуд...

Все пожертвованное село Алексейской волостной управе. Старо-Тырышнинский Культурпросветом...

Агит. проп. отдел Алт. Губкома Р. К. П. назначает на пятницу, 19 го ноября с. г. следующие митинги...

Рабочая жизнь.

Городская конференция фабзавкомов.

8 ноября состоялась общегородская конференция фабзавкомов и месткомов по охране труда.

С докладом об охране труда выступил т. Кокс. Он всесторонне осветил значение инспекции труда...

По вопросу об оказании помощи связям мобилизованных профработников, конференция решила...

Литературно музыкальные вечера.

В целях поднятия культурного уровня рабочих масс, культурно-просветительный отдел...

Кульпросвет губпрофсовета решил просить губзавком о предоставлении в его распоряжение...

Кроме того, на заводах решено устроить чтение производственных лекций.

лекций, поручив организацию их и разработку программы комиссии из представителей от культуротдела...

Что же касается лекций для членов культурпросвет. комиссий профсоюзов, то решено просить...

Доброе начинание.

В целях пополнения теоретическими знаниями практиков-работников профессионального движения...

Берите с них пример.

Рабочие при губкоме организовали культурно-просветительный кружок...

Рабочие при заводе «Шпагат» своими силами взяли на ремонтные работы для культ.-просветительской работы.

При финотделе культурно-просвет. комиссии организована школа по ликвидации безграмотных.

В мастерских наглядных пособий организован кружок самообразования, который взялся за разработку...

Кружок самообразования так же организован при швейной промышленности.

Фундамент заложен; постарайтесь его упрочить и развить в красивое здание культуры!

По городам.

Забота о рабочих.

Подотдел водоснабжения получил предложение от коммунального отдела на устройство к зданию водоснабжения пристройки...

— Проживающий в Сале-городе С. М. Новиков, 76 лет, пожертвовал 500 руб. на теплую одежду...

Воскресник.

В воскресенье 21/XI, с 9-1 ч. дня назначен всеобщий субботник. РАЗВЕРСТКА: Главные мастерские...

Извещения.

ВНИМАНИЮ ЛАТЫШЕИ!

В воскресенье, 21 ноября, в 4 часа дня, Латвия Р. К. П. устраивает на латышском языке публичный диспут на тему: «Рабочее движение и социализм».

— Привлечение Губотдела Союза Кожпродводства в воскресенье, 21 ноября, в 3 ч. дня в помещении Жилищной Комиссии...

Повестка дня:

- 1) Текущий момент. 2) Доклад правления и его отделов. 3) Доклад с мест. 4) Культурная работа. 5) Организационная работа. 6) Текущие дела.

Редактор Ян. Едкович. Издатель Алт. Губисполком. Составлен в Алт. Губкоме Р. К. П.